

AL DOMPOSTALIANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XI

Oficinas: Huérfanos, 31

Santiago, viernes 10 de marzo de 1939

Teléfono número 1327

N.º 5.710

Carrera de armamentos

París.—El discurso de sir Hore Belisha en la sesión del día de ayer en la Cámara de los Comunes es vivamente comentado por la prensa francesa, que se felicita del discurso del ministro de la guerra inglés.

Se señala que el total de hombres que enviará la Gran Bretaña al continente será el de 200.000, divididos en tres divisiones de carros de combate, tres de aviación, trece escuadrones de Caballería y el resto en divisiones de Infantería.

Este discurso ha despertado en toda Francia, según se refleja en su prensa, un espíritu bélico de tal calibre que constituye un peligro para la paz mundial.

Por su parte, el Estado Mayor francés estudia el destino que se dará a los extranjeros en caso de conflicto, ya que no se tiene suficiente confianza en los mismos.

Londres.—El discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes por el ministro de la Guerra británico ha causado honda preocupación en todo el país, especialmente en los círculos militares.

Parece que las construcciones de cañones antiaéreos de 90 milímetros que había de iniciarse en el mes de julio será anticipada.

Los periódicos conservadores ingleses, y aún una gran parte de los laboristas, protestan duramente contra el discurso de Belisha.

«Las fuerzas británicas —declaran— los periódicos— no deben ser enviadas a tierra francesa ni aún en caso de guerra. Francia que defienda sus fronteras e Inglaterra, en todo caso, se encargará del financiamiento y de la guerra en el mar».

Londres.—En la Cámara de los Comunes ha sido solicitado un nuevo crédito de 250 millones de libras esterlinas para las construcciones aéreas.

El subsecretario de Defensa ha declarado que la recluta continúa con un ritmo acelerado.

Una bandera

Llego al artículo final de mi disquisición expositiva de ideas unitarias en el campo científico de nuestra Patria. No sin cierto remordimiento de haber gastado demasiado papel y tinta en una cuestión que una vez expuesta, el sentido común aporta la conclusión, pero no fué superogación el arcar cabos en una cuestión que criterios mezquinos podían tachar de sectaria.

Con un sentido común concluiré presentando la necesidad de una unificación de actividades intelectuales, adunadas en la consecución de un futuro imperial de la cultura española, a la sombra providencial de la Cruz, sobre el basamento sólido del Yugo y las flechas.

Considerando no sólo innecesario, si que también contraproducente la escisión, sea cual sea la razón que la origine, abogo por un organismo único, en la Universidad hispana, que lleve en absoluto la misión imperial de nuestra ciencia. Una bandera, nuestra ciencia. Una bandera, nuestra ciencia. Una bandera, nuestra ciencia.

Todo lo demás huega e implica reproche de sentido trunco: Al S. E. U. no le falta nada y por tanto su bandera debe enarbolarse enhiesta, ante las filas con juncas de todos los estudiantes de España.

Una bandera en la Universidad, como unos estudiantes en sus aulas, al estilo único de la Revolución Nacional-sindicalista.

En la Nueva España con unidad imperial, debe haber también Estudiantes españoles.

José Santos Reibiz.
Compostela—10—III—1939.

Sesión municipal plenaria y de la Permanente

Anoche celebró sesión plenaria el Ayuntamiento y a continuación se celebró la semana de la Comisión Permanente.

En la plenaria se aprobó el presupuesto para el corriente

pleado municipal don Eduardo Bernúdez García.

Se acuerda el empadronamiento de María José Fandiño Montero, con su familia; Antonia Pérez González con su hijo; María Rodríguez Montero, con sus hermanos; y se cambia la clasificación de María Iglesias López, dándole la de vecina cabeza de familia.

CONTIÑOS

—Borrachón, anda pra a casa. ¡Maldita sexa a taberna!
—Cala, ¡muller! —¡Borrachón!
—Cala... ¡botella valeira!

Pra ir da risa hastra as bágoas n'hai que andar moito camiño: entre a boca e mal-os ollos non media máis que o fuciffo.

—¿Quieres dicirme, rapaza, cuántos pelos ten un gato?
—Michiño, michiño, ven, que xa chus iré contado.

Os que trates mal con feitos fío, trates mal de palabra: depois de chanta -os dentes que ladre o can non fai falla.

—¿Y-o rapáz de qué morreu?
—¿Foy de morte natural?
—Ou foi de eso... ou de tres médicos que o viñeron visitar. [cos]

Teño un amor na montaña, teño un amor na mariña, e non acougo en ningures, nin por baixo, nin por riba.

—Chámame burro, y-eso non cho paso, como hai Dios: ¿ou non valio eu máis que un burro?
—¡Va-o menos por dous! [rrro]

—¿Quieres que che conte un conto? Pois vouche un conto a contar: eles eran mozo e moza... e xa sabeis o demás.

Quen ten leña e pasa frío, quen ten pan e pasa fame, chamaráse amigo teu, pero meu que non se chame.

—¿E son horas de volver pra a casa as tres da mañá?
—¡Inda que n'houbera volto seríanche as tres igual!

Nin pouco que no-nos chegue, nin moito que non se acabe, nin muller a quen non guste que a agasallen os rapaces.

Hai bestas que bestas son porque non saben falar, y-homés que inda son máis bestas porque non saben calar.

—¿Qué anostes?—Ando nos vint.
—Muller, fai dez que cho oín.
—Quen é firme no que fala non se vai a desdicir.

Pouco dura a bonitura; pero, dure o que durare, veña a bonitura un día e non sempre a fealdade.

Rosiña deume unha rosa, deume unha rosa Rosiña: hei coller un feixe de elas y hei de botarlas enriba.

—¡Vergenza debara darche escapar de esa maneiral
—Un deféndese hastra a couces...
—¡Cando se dispón das pernas!

Moi homidiño pidindo vai pol-as portas o probe: si non lle alegre o que dan disimula canto pode.

Canta, paxariño, canta; canta, que tamén eu canto: ningún poderá dicirnos si rimos ou si choramos.

Un preso sinteuse mal e foron a preguntarlle: —¿Ti querías tomar algo?
—Eu si: tomalo portante.

Andan os tempos mudados, andan mudado -os tempos: hoxe está de máis pra algú o que onte estaba de menos.

Antonio Couceiro Freijomil
Compostela.

Potencial bélico italiano

Roma.—Las palabras del Duce pronunciadas en ocasión del vigésimo aniversario de los Fascios sobre una cada vez más intensa preparación militar, llevan de nuevo al primer plano el factor humano y demográfico que el régimen considera entre los fundamentales del potencial bélico.

A este propósito la Agencia de Italia y del Imperio recuerda las últimas disposiciones tomadas sobre la movilización del país en caso de necesidad y a base de las cuales, como ha sido comunicado días atrás, Italia está en condiciones de disponer en todos los sectores básicos que interesan la defensa del país, de la ingente masa de diez millones de hombres.

Teniendo en cuenta la consistencia demográfica nacional constatada por el último censo, esta cifra representa poco más o menos el 50 por cien de la población total masculina de Italia. A pesar de tan elevado porcentaje está el hecho de que la fuerza de diez millones puede considerarse más bien como una cifra prudencial.

En efecto, en las clases solamente de edad de los 25 a 55 años en el último censo resultaban poco menos de 9 600 000 hombres, con neta preponderancia de los de las clases jóvenes. Admitiendo que el porcentaje de los no movilizados por enfermedad y otras causas vaya creciendo alrededor del 10 por ciento, este grupo de población masculina puede proporcionar por sí solo más de ocho millones de movilizables.

Por otra parte las clases jóvenes de los 14 a los 20 años, teóricamente todas movilizables, salvo un pequeño porcentaje del 10 por ciento, bastaría para proporcionar los otros dos millones. Desde el punto de vista, pues, del número, las bases de la defensa nacional resultan sólidamente establecidas sobre la concreta realidad de la estructura y de la eficiencia demográfica del País, también porque esta masa de 10 millones de hombres está cimentada en la disciplina y en las severas normas de la vida fascista, convertida en costumbre a través de 17 años de formación física y de entrenamiento moral y espiritual.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 9. — Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 9 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.

De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Meridionalismo y medioevalismo

Luz y tinieblas

(CONTINUACIÓN)

La literatura griega podía habiarnos de héroes a cada cual más increíble, pero con toda la inverosimilitud que esto tuviere no dejaba de ser pintoresco. Los literatos latinos en el afán de darle poeticidad a sus personajes, inventaban hechos irreales que a las claras dejaban entrever influencias helénicas. El gran vate mantuvo Virgilio no hace sino seguir las huellas de su inmortal predecesor Homero. Las hazañas de Ulises, Aquiles y Eneas poquísima o ninguna burdez encierran, pues las informa el sublimo espíritu poético que regía la vida griega; es decir, que en las grandes epopeyas latinas y helénicas se podrán reflejar heroicidades de todo punto inciertas, más disculpa ésta falta de certeza la estética mitológica que las informa. «La Iliada», «La Odisea» y «La Eneida» han permanecido incólumes al paso del tiempo y ninguno que se precie de gustar buena literatura dejará de saborearlas; con los libros de caballerías no pasó cosa parecida, sino todo lo contrario. Aquellos hermosísimos poemas representan siglos de una perfectísima y acabada cultura, las heroicas caballerescas medioevales también refieren el carácter de una época; pero mientras los primeros expresan un sentido racialista; los libros de caballerías desarrollan

Refugiados en Francia

París.—Refiriéndose a la estancia de refugiados españoles en Francia, el ministro del Interior monsieur Sarraut ha dicho que actualmente se calculan en unos cuatrocientos cincuenta mil.

De ellos supone que regresarán a España unos trescientos cincuenta mil.

Otros cincuenta mil serán empleados por el Gobierno francés en trabajos agrícolas, pues como se sabe numerosos centros de producción se hallan despoblados y la aportación de los obreros españoles ha de ser sumamente útil.

Los otros cincuenta mil vivirán a cargo del Estado francés.

París.—Se hallan en Francia 220.000 milicianos españoles, 60.000 mujeres y niños y más de un millar de heridos.

El Gobierno francés se ha dirigido a los gobiernos de los Estados Unidos, Inglaterra, Rusia y otros pidiéndoles que acepten el envío de refugiados o que le presten su colaboración para resolver el problema.

Los Estados Unidos han respondido que podrían aceptar 350 por año, que es lo que le permiten las leyes establecidas en aquel país.

El Gobierno británico ha contestado que no se opone a la entrada de los refugiados españoles en Inglaterra, siempre que se trate de personalidades republicanas o de cualquiera otros que tengan medios de vida. En cuanto al resto, antes examinaría sus antecedentes.

El Gobierno de Méjico ha contestado diciendo que acepta la entrada de un número considerable de refugiados.

Bélgica ha dicho que aceptaría el envío de dos a tres mil niños.

El Gobierno de la U. R. S. S. se ha negado a admitir refugiados en su territorio.

se todos alrededor de hechos que solo mentes enfermizas, embrutecidas o calenturientas pueden acoger como algo excelso. Podríamos decir de los primeros que reflejan una edad de oro literaria, y los segundos un decadentismo cultural.

En efecto, hasta advenir el Renacimiento, los siglos que corren a lo largo de la Edad Media están pleróticos de ideas de lo más absurdo. Parece como si la cultura emanada de Grecia y Roma se hubiese encontrado con un sendero inaccesible, con un abismo insondable. Bien es verdad que durante el medioevo florecen los grandes pensadores de la Iglesia San Anselmo, San Agustín, Santo Tomás y filósofos como Scotto Erígena y Duns Scotto que engendran filosofías a cada cual más acogedoras. Sin embargo, vea, a través de sus libros, que no hicieron sino anticiparse al Renacimiento dirigiendo la visión a la antigua Hélade, sus filosofías están impregnadas de aristotelismo.

Otro asomo cultural a Grecia y Roma teníamos en los árabes españoles: Existiendo en tiempos de Grecia una división entre mundo cultural o conocido y otro desconocido, los árabes vinieron a desempeñar el papel de puente entre uno y otro; algo así como introductores o intermediarios entre la barbarie y la cultura. Los árabes trajeron a España a un nivel superiorísimo a aquél de que rodeáronnos los visigodos; divulgaron conocimientos que permanecían herméticos al elemento indígena desde hacía tiempo. —Al llegar aquí se preguntará el que leyere: ¿si eran tan oscuras las épocas medioevales, cómo es que ahora aparecen vestigios civilizadores por todas partes?—A esto contestaré con los mismos argumentos que señalaba cuando referíame a los insignes pensadores de la Iglesia: Los árabes procedían de Oriente en donde el nivel cultural era más elevado a la Europa de aquel entonces; traían de bueno lo que poseía su genio y lo que tomaron de helénos y latinos. Sus mejores filósofos cuales son Avicena, Averroes, Avilcebrón y Maimónides, no dejan de ser unos comentaristas más o menos geniales del Estagirita. Averroes fué el más genial admirador de Aristóteles en Occidente y quizás su más bello comentarista. «Commentaria Magna, Media y Parva» que son sus obras

no vienen siendo sino un parafraseo del «Organón» y demás libros aristotélicos. Avicena con su «Teoría de las esferas» parece arrancado al período helénico, y los judíos Avilcebrón (Solomón Ben Gabiro) y Maimónides (Rabí Moisés Ben Maimón) no hacen más que vislumbrar su época a través del prisma de Aristóteles. O sea, que el faro luminoso que guía la Edad Media, viene siendo lo tomado de griegos y latinos; todo lo demás son unas tinieblas, una obscuridad que deprime en absoluto.

EMILIO MERINO LOSADA.
(Concluirá).

LA FERIA DE TRÍPOLI

Roma.—El seis de marzo, en presencia de los representantes del Gobierno y del Partido y de las jerarquías se inauguró la Feria de Trípoli. Es la décimoterera manifestación porque la primera Feria de Trípoli, cuya función y realización fueron previstas y ordenadas por De Bono, entonces gobernador de la Tripolitania, remonta al quinto año del Régimen, 1927.

Pero si la manifestación cuenta una edad suficiente para poderla de todo lo que de espectacular hay en toda manifestación nueva y original, ella conserva sin embargo todo su vigor y significación. ¿Qué quería ser, en efecto, en su nacimiento, la Feria de Trípoli? Un poderoso motivo de reclamo, un motivo de interés para la cuarta orilla. Las desgraciadas vicitudes a las que la Libia estuvo condenada por la ciega política de los pasados gobiernos inmediatamente después de la primera conquista, habían distraído el sentimiento y la atención de Italia de su dominio mediterráneo. Se iban poco a poco recuperando los territorios perdidos; la colonización, como obra de gobierno, en la cual la iniciativa privada aparecía tímida e incierta, hacia sus primeros pasos.

Era necesario un estímulo, y la Feria de Trípoli sirvió admirablemente para ello con el número siempre creciente de sus expositores, de sus clientes, de sus visitantes y representó el papel de animadora de las adormecidas energías colonizadoras de Italia.

La Libia de hoy no es ciertamente la Libia de 1927, ni tampoco la Libia de diez años atrás. Es, ante todo, la Libia, gobierno

Libros rayados. Cuadernos y Tintas superiores : - : EL SOL. Papelería

único; donde la Litoránea resume, simboliza todo cuanto ha sido realizado y acabado en materia de comunicaciones; donde el turismo ha recibido una poderosa organización que se funda en todo cuanto de nuevo, de bello, de singular, principalmente en el campo arqueológico, ofrecen las cuatro provincias costeras del Africa septentrional italiana; donde día por día surgen nuevos poblados, y la raza italiana se trasplanta en innumerables raíces y se dilata y se ve destinada a una expansión cada vez más vasta; y los perfiles de una economía local en agricultura, en la industria, en el artesanado, se hacen cada vez más notables. Es la Libia, en una palabra, de cuya construcción la historia señalará un día el mérito al Mariscal Balbo, magnífico intérprete, formidable ejecutor de las órdenes del Duce.

En este progreso de la Libia la Feria de Trípoli ha tenido su parte, porque sus dirigentes han sabido siempre corresponder a las nuevas necesidades del ambiente. Y también por esta su perenne juventud se debe saludar la inauguración de la decimotercera manifestación de la Feria.

Cartel de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Santiago Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Servicio para el día 11 de marzo de 1939 Jefe de Cuartel Jefe de Bandera, Antonio Romero Escudero Oficial de servicio Jefe de Falange, José Navarrete Jiménez

A las nueve de la mañana PREVENCIÓN Jefe de Escuadra José Puente Otero Corneta Enrique Cores Escandón Falangistas-Tradicionallistas José Pazos Rivas José Mouzo Mallo Federico Pomar Suárez CARCEL Falangistas-Tradicionallistas José Morales Sánchez José Gato Otero José Barreiro Iglesias Adolfo Pérez Moure Leodoldo Fernández Codesido

IMAGINARIAS Jefe de Escuadra Salvador Harguindey Salmonte Falangista-Tradicionallista Dámaso Pérez Alién A las nueve de la noche PREVENCIÓN Jefe de Escuadra Alejandro Ballesteros Amor Falangistas-Tradicionallistas Francisco del Río Fernández Secundino Cebreiro Ortigueira CARCEL Falangistas-Tradicionallistas Salvador Conde Puga Ramón Quintela Fosado Manuel Fernández Nogueira Alfredo Calvo Rial Antonio Gómez Pazos Ramón Mejuto Pampín IMAGINARIAS Jefe de Escuadra Ramón Seoane Salmonte Falangista-Tradicionallista Manuel Costoya Martínez Servicio con la Guardia civil Falangistas-Tradicionallistas José Ramos Sisar José Ramón Méndez Pedro Martínez Nouche Bibiano Giménez Mallo Servicio de antiaeronáutica

Subinspector de Servicio Jefe de Centuria, Domingo Casas Magán Falangistas-Tradicionallistas Cándido Pérez Deza Ildefonso González Noya Santiago, 10 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El domingo, día 19, hablará en Zaragoza Rafael Sánchez Mazas, consejero nacional, uno de los primeros colaboradores de José Antonio Primo de Rivera y de los más ilustres creadores del estilo de Falange. Sánchez Mazas va a dejar oír su cállido verbo por primera vez en la España Nacional después de su larga cautiverio y de sus penalidades en la zona roja. El acto del próximo día 12, quedó aplazado para el día 19.

“El Murciélago”. Próximo estreno en el Principal El cine en su constante afán de novedad y superación alcanza algunas veces las metas que se propone y entonces surge la obra maestra, el acierto de la técnica sorprendente y el de este emocional que cautiva al público. Así cuando la gran realizadora Toitis, pensó en trasladar al celuloide la célebre opereta de Straus “El Murciélago” contó con vencer las dificultades que suponía, tan árdua empresa.

Effectivamente el éxito clamoroso corona tan bella realización y las inspiradas melodías de Straus, encontraron en el cine su perfecta y sincronizada gracia animando la deliciosa novela de amor, en el fastuoso y mágico ambiente de regios escenarios. “El Murciélago” que es una flamante novedad cinematográfica afirma la superación máxima del cine europeo, y sus deslumbrantes cortejos, le convierten en una fiesta de luz y belleza difícil de olvidar. Lyda Basowa, destaca su genial estilo rodeada de bellísimas mujeres y lujosos ambientes.

Reconocimiento sin condiciones Con justificado orgullo, el Caudillo victorioso de España, general Franco, ha podido anunciar a su pueblo que tras la derrota total del ejército rojo en Cataluña, el Extranjero ha comprendido por fin donde estaba la verdadera nación española. Consecuencia de ello ha sido el reconocimiento del Gobierno de la España nacional incluso por parte de aquellas potencias que hasta el momento se habían mantenido más distanciadas de por; además de por Argentina, por Inglaterra y Francia.

Tiene que ser un motivo de satisfacción para todos los españoles el que ese reconocimiento no haya sido hecho en forma que pudiera herir su legítimo orgullo. Si en el fondo no ha sido posible ocultar la intención de hacer de España un instrumento de la propia política, nadie ha podido sin embargo encontrar base para poner condiciones al general Franco. Tanto más fuera de razón hubiesen estado éstas, cuanto que por parte de la España nacional jamás se ha hecho nada que por Inglaterra y por Francia hubiese podido tomarse como acto flamantísimo o como amenaza. Todas las imputaciones relativas a ello, lanzadas en esos países por los elementos del Frente Popular, se ha demostrado siempre, una y otra vez, que se apoyaban en mentiras y que sólo perseguían el doble fin de a Inglaterra y Francia aún más soli-

darias con la España soviética y de legar incluso, si era posible, a extender al resto de Europa el incendio limitado hasta el momento a España.

El general Franco, por su parte, no ha dejado nunca, en el transcurso de su larga lucha, que existiese duda sobre la verdadera naturaleza de ésta, encaminada a lograr la independencia y la libertad de su pueblo, y ha aprovechado todas las ocasiones para decir al mundo que no abrigaba sentimientos ni propósitos hostiles hacia ningún país y especialmente para Francia. En cambio, no se pretenderá que no haya motivos para que, frente a las potencias occidentales, exista en la España nacional una especial desconfianza. No nos referimos con esto, en primer término, a todo lo que aun se recuerda con amargura, a todas las torpezas y daños pasados, cosas que finalmente tendrán que ser olvidadas en interés de la paz y del futuro. Pero la España nacional no podrá dejar de tener en cuenta el que tanto en Inglaterra como en Francia aun siga habiendo poderosas agrupaciones políticas que, pese a la conducta civilizadora e humanitaria del ejército español, siguen proclamando abiertamente, sin rubor alguno, su simpatía por ese sistema y esas gentes.

No basta con que tal actitud no pueda encontrar comprensión ni eco. Más bien, dada la forma política de gobiernos parlamentarios cambiables que domina en esos países, no se puede descartar el que las simpatías por el régimen rojo no encuentren en el futuro un modo de expresarse menos platónico al de hoy por parte de los señores Atlee, Paul Boncour y demás camaradas. Si hay alguien, por consiguiente, que tenga razones para asistir con cierta cautela al desenvolvimiento futuro de los acontecimientos y para pedir garantías, será en primer término la España nacional.

Con plena razón ha recordado el general Franco que el suyo no ha sido sólo un triunfo sobre el Ejército rojo, sino sobre la Francmasonería, ligas internacionales y comunismo internacional. El espíritu jacobino de esas fuerzas del Frente Popular, que con tan doloroso desengaño lloran hoy la pérdida del régimen soviético de España, se preocupa bien poco, como es sabido, de fronteras territoriales. Por ello tiene la España nacional perfecto derecho a inquirir si en los países abiertos al cultivo de esas tendencias, se va a tolerar que se ayude a los emigrantes españoles de forma que pronto estén en condiciones de reanudar su trabajo destructor del otro lado de la frontera.

Si se ha de llegar a relaciones normales entre la España nacional y las potencias que, obligadas por las circunstancias, han reconocido su Gobierno, corresponde a estas últimas convencer a España de que no abrigan el menor propósito de ingerencia en los asuntos internos de los españoles, y que están tan poco dispuestos a inmiscuirse en ellos como lo estarían a tolerar que nadie se mezclara en los suyos. Solo sobre esta base se podrá llegar de nuevo, olvidando los agravios del pasado, a una atmósfera de mutua confianza, y sólo entonces existirá la seguridad de que el problema español ha cesado de ser un peligro para la paz y la tranquilidad de Europa.

Central Nacional Sindicalista Se han recibido en esta Sindical (Oficina de Colocación Obrera) los impresos que todo patrono o empresa, que actualmente emplee mayor número de técnicos, empleados u obreros que los que calculan, podían seguir utilizando cuando la guerra terminase; tienen obligación de cubrir con arreglo al Decreto del 14 de octubre de 1938 (B. O. núm. 116). Lo que popemos en conocimiento de los interesados, al mismo tiempo que les participa-

ran que también aquí encontrarán todos los demás impresos que se necesitan para las declaraciones de personal movilizado, mutilados de guerra, etc., y que se les facilitará a nuestros sindicatos por el personal afecto a dicha Oficina, que al mismo tiempo les informará y solucionará las dudas que sobre el particular se presenten. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Santiago, 8 de marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Delegado Sindical Comarcal.

NOTICIAS

Esta mañana una Comisión de vecinos (caballeros y señoras), campimentaron al señor Alcalde para testimoniarle la satisfacción con que fué acogida la resolución del señor Ministro de la Gobernación autorizando la apertura del Cementerio de Bonaval. En nombre de esa Comisión, que era muy numerosa, el vecino de Santiago, don Camilo Pintos Reino, expresó en términos de gratitud para el señor Serrano Suñer y el Gobernador civil, a cuyas frases se sumó el señor Marqués de Figueroa, justificando a la vez la satisfacción que le producía el haber contribuido a cumplir los deseos de los compostelanos, de que puedan volver a descansar en la necrópolis de Bonaval, los restos de los seres queridos. Por último acordó telegrafiar al ministro de la Gobernación y al señor Gobernador civil, expresándole la gratitud de los compostelanos por esa resolución tan justa y deseada.

El próximo domingo, 12, darán comienzo en la iglesia de Padres Jesuitas (San Agustín), los Ejercicios Espirituales para mujeres solas, que todos los años organiza el Apostolado de la Oración, que dirigirá el R. P. David Fernández Nogueira, superior de la Residencia.

El domingo, a las seis de la tarde, se tendrá Exposición, Rosario y pática preparatoria. Los días siguientes por la mañana, a las diez y media, se tendrá Misa y a continuación la Meditación. Por la tarde, a las seis, Rosario, pática y Meditación. El domingo, 19, las Misas de seis, siete y ocho, serán de Compañía general; por la tarde, después de la Reserva, se dará la Bendición Papal.

Por la Jefatura del Servicio de Enseñanza Superior y Media del Ministerio, con fecha 1º de los corrientes, se dispone lo siguiente: 1º Los alumnos que dejen de abonar los derechos correspondientes a cualquier plazo de matrícula, podrán hacerlo durante todo el mes siguiente a aquel en que debieran verificarlo, siempre que justifiquen debidamente ante la Dirección del Centro respectivo la imposibilidad en que se encuentran para hacerlo en el tiempo señalado y abonen el doble de los derechos que correspondan. 2º Los alumnos que no cumplan lo dispuesto en el número anterior les serán anuladas, a todos los efectos, las inscripciones formalizadas, con pérdida, desde luego, de los derechos que, en metálico o efectos timbrados, tengan ya abonados.

Lo que se pone en conocimiento de todos los alumnos de este Instituto para su más estricto cumplimiento. Santiago 10 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Secretario.

Los acostumbrados cultos mensuales de la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo, tendrán lugar en Belvis a las cinco de la tarde del próximo segundo domingo.

En el pueblo de Casal, del partido de Cortegada (Orense), ocurrió una sensible desgracia que costó la vida a una mujer. Cuando se disponía a colocar una bombilla la vecina de dicho pueblo Carmen Montero Viso, en su propio domicilio, al mani-

pular con el cable sufrió una fuerte descarga eléctrica pereciendo instantáneamente. La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, establecida en la iglesia de San Benito, celebrará su función mensual mañana sábado, con Misa de Comunión a las ocho y media y el ejercicio de la tarde con S. D. M. expuesto, será a las seis y media.

Como tenemos anunciado, mañana sábado a las siete de la tarde comenzará su cursillo el catedrático de la Facultad de Derecho don Luis Legaz Lacambra, quien dará su primera conferencia sobre “El principio sindicalista en el Nuevo Estado”.

De ocho días extinguió su vida María de las Mercedes Mallou, de Carretas.

En un camino próximo a su casa de Mondariz apareció la vecina de la parroquia de Villafroboso, Josefa Rodríguez Muñoz.

Parece que al dirigirse de noche a su domicilio tropezó en alguna piedra, cayendo en un precipicio de unos tres metros, fracturándose la columna vertebral, resultando muerta. La infortunada mujer contaba 68 años de edad, era soltera y vivía sola.

Después de una larga campaña contra el marxismo, dió su vida por Dios y por la Patria en uno de los frentes de combate, el 19 de febrero último, el cabo del Regimiento de Artillería 16 Ligeró D. Miguel Mouzo García.

Supo captarse la admiración de sus jefes, así como la simpatía de sus compañeros. El finado era natural de esta ciudad.

Se encuentra restablecido de la indisposición que le retuvo en cama varios días, nuestro querido amigo el magistrado del Tribunal Supremo, don Felipe Gil Casares, de lo que nos alegramos.

Fueron muchas las personas que hoy acudieron al templo conventual de San Francisco para asistir a las Misas que se celebraron en el altar de San José en sufragio del alma de Carmiña Rivera Barreiro, con motivo del primer aniversario de su fallecimiento.

A sus padres los señores de Rivera Torres, renovamos el testimonio de nuestra más honda condolencia.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago pone en conocimiento de todos los señores propietarios de fincas urbanas, que ha sido prorrogado por todo el mes de marzo el período voluntario para hacer efectivos los recibos de cuotas obligatorias del primer trimestre, primer semestre y año, así como los recibos de la cuota-derrama de los meses de noviembre y diciembre de 1938 y enero de 1939.

Falleció en el Sanatorio de la Choupana, Sofia Ramos Iglesias, de 48 años, soltera, de Coruña.

La Confederación de Mujeres Católicas organiza otra tanda de Ejercicios Espirituales, abiertos, que comenzarán el próximo día 20 para terminar el 26, en la iglesia de las Huérfanas, dirigidos por el R. P. Angurio Salgado, S. J., con la siguiente distribución:

Por la mañana, a las ocho y media, Misa y seguidamente la primera Meditación. A las once, segunda Meditación.

Por la tarde, a las cinco, pática, Santo Rosario, tercera Meditación y Bendición. A estos Santos Ejercicios pueden asistir, además de las asociadas a Acción Católica, todas las señoras y señoritas que lo deseen.

Al libro de nacimientos del Registro Civil fueron pasados hoy los nombres de los recién nacidos José María Gabea Fernández y Aurora Gato Rodríguez.

Dió a luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña la esposa de nuestro apreciado amigo el catedrático y director del Instituto de segunda enseñanza, don Luis Peña Mantecón.

A la recién nacida se le impusieron los nombres de Afra, María del Carmen, Teresa y Felicitas.

En la iglesia de San Agustín, dióse esta mañana la Misa que ayer anunciamos por los mártires de la Tradición, oficiando en ella el capelán de Falange, el jesuita padre Prieto, y ocupando la cátedra sagrada otro Padre de la Orden, que pronunció breves palabras religiosas. Asistieron las Autoridades del

litares y Civiles, Jefe de Falange Tradicionalista y de las JONS, el Sr. de Milicias, Rector de la Universidad, comisiones y representantes de todos los centros. En el centro del templo se colocaron las fuerzas de Milicias y Pelayos con sus bandos de cornetas y tambores.

Ha muerto en la barriada de Guadalupe, Dolores Verredo Senín, de 61 años, casada.

Pasado mañana, tercera Dominica de Cuaresma, se celebrará función en la Basílica, predicando el señor Coca.

Manuel Gómez Bao, de 26 años, vecino de Sarandones, fue llevado ayer a las ocho de la noche a Goruña para que se le asistiera de heridas que presentaba en la cabeza, una de ellas en la región frontal izquierda, lo que era muy grave.

Manifestó que dichas heridas se las produjo él mismo, al intentar suicidarse.

Deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, Manuel Abelleira Zera Amador Segade Laya, Luis Fernández Rodríguez, José Rodríguez Pérez y Juan Guerra Campa.

Mañana, a las seis y media de la tarde, dará principio en la Capilla del Pilar del Campo de la Estrella la Novena, con exposición de Su Divina Majestad, a Patriarca San José. —A igual hora comenzará en San Fructuoso.

Se le concedió el empleo superior inmediato al teniente coronel médico, don Mariano Gómez Ulla. Nuestra enhorabuena.

Miguel Primo de Rivera liberado del cautiverio

Burgos.— Miguel Primo de Rivera y Saenz de Heredia, hermano del glorioso fundador de la Falange, José Antonio, ha sido liberado del cautiverio por medio de un canje.

Esta mañana ha embarcado en un crucero inglés desde un puerto rojo y es esperado en la España Nacional en estos días. Miguel Primo de Rivera y su mujer fueron condenados a 3 años en la cárcel de Alicante, en la que perdió a su hermano José Antonio.

La Falange recibe así un vivo testimonio del sufrimiento de su mártir más, super vivo de glorioso apellido Primo de Rivera.

Un juicio mejicano sobre la actitud de Roosevelt

Méjico.— El periódico “Novelas” ataca violentamente a nuestro Roosevelt, cuya actitud calificó de paradójica. Mientras que el Presidente de los Estados Unidos —escribe el periódico— exalta todos los días a los países democráticos, él se erige constantemente en dictador. Partidario convencido de la paz, prepara la guerra. Autor de la política de “buena vecindad”, sostiene que la defensa del Continente americano debe hacerse bajo la dirección y a las órdenes de Washington. La realidad es que detrás de todo esto se esconde el imperialismo.

Capitol LA PANTALLA DE LOS ÉXITOS

MAÑANA SÁBADO Un film de grandiosidad inusitada

PRINCESITA ¡Un canto a la vida, al amor y al hogar!

PRINCESITA con Gloria Stuart y Jhon Beal es una de las maravillas «Radio»; un film que llega al alma.

¡UNO DE LOS GRANDES FILMS DEL AÑO! SERPIENTE DE CASCABEL EN ESPAÑOL

Advertisement for the Teatro Principal featuring the film 'El Murciélago'. It includes three illustrations of the film's characters and the text: 'El domingo y en funciones de gala estrenará el TEATRO PRINCIPAL esta novedad cinematográfica 1939'.

LUTIMAS NOTICIAS

En torno al discurso del Mariscal Goring

Berlin.—Comentando el gran discurso pronunciado por el Mariscal Goring el «Dia de la Aviación», escribe el National Zeitung: «La orientación dada a nuestras fuerzas aéreas tiene un sentido completamente revolucionario. En primer lugar vemos la magnífica centralización de todos sus organismos y la creación de completas divisiones aéreas. Hoy en día, nuestras fuerzas aéreas se hallan divididas en tres flotas, del norte, este y oeste, que residen claramente a la situación política del país. En segundo lugar hemos podido observar los extraordinarios progresos realizados por la defensa antiaérea y principalmente por la artillería antiaérea.

En tercer lugar, ha sido reducido el número de tipos, escogiendo los más perfectos y acabados y de esta manera queda asegurada la fabricación en gran escala y el perfecto aprovechamiento de la aviación en cuanto a material. En cuarto lugar, vemos también que la aviación alemana ha solucionado perfectamente el importantísimo problema de la falta de hombres, pues como dijo el Mariscal Goring, hoy en día excede la demanda sobre la oferta en todos los puestos de la aviación y por último nos encontramos también con la más perfecta organización del sistema de defensa antiaérea. Estos son los extraordinarios progresos realizados por la aviación del Reich desde 1933 hasta nuestros días».

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis. Festivos a la mañana. RUA DEL VILLAR, 68, PRAL.

En primer hipoteca con buenas garantías y a un módico interés, se desean colocar 100.000 pesetas. Informes: Luis Avila, Café Español, Santiago.

SE VENDE mesa grande de escritorio. Razón en la Administración de este periódico.

VENDENSE algunos accesorios de reparación de radio-receptores. Razón razón Plaza de San Roque número 1-1.

ENRIQUETA SILVA DE GUERRER, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre.—Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rf. del Villar 73, 7. Teléfono 1,485.

OFICINISTA PRÁCTICO se ofrece por horas, para correspondencia comercial o particular. Informes: Carretas, 5, 2.

PISOS.—Se alquila el segundo y tercero de la casa número 38 de la Rúa del Villar, con cuarto de baño y agua corriente. Precio económico.—Razón: Calle del Castro, 15.

ESTUDIANTE INGLÉS de la Universidad de Londres, da clases de su idioma; particulares o en grupo.—Razón: Hotel Estrella.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vias urinarias.—Preguntar: Rf. 3, 2.º.—Teléf. 1233. De once a una y de cuatro a seis.

VENTA. Se vende la casa número 45 de la calle de las Huertas. Del precio y condiciones informará el Procurador de la Cámara de la Propiedad D. Ramón Lafuente.

Una bandera Para la brigada de Navarra

Salamanca.—Un navarro que oculta su nombre, hizo entrega de una magnífica bandera a los tercios de Navarra, que tanto se distinguieron en unión de las fuerzas de Galicia en todas cuantas acciones tomaron parte.

Donativo de la Diputación de Pamplona A poblaciones liberadas

Salamanca.—La Diputación de Pamplona hizo entrega de 75 000 pesetas con destino a la suscripción pro auxilio a poblaciones liberadas.

Una imagen de la Virgen del Pilar A Barcelona

Zaragoza.—Mañana saldrá de esta ciudad con dirección a Barcelona, el alcalde y varios concejales que son portadores de una magnífica imagen de Nuestra Señora del Pilar, que los zaragozanos regalan a los catalanes.

El iniciador También forma parte de esta comisión el iniciador de la suscripción abierta con este fin.

Imposición de una medalla A Kindelán

Bilbao.—En el salón de actos del Ayuntamiento se impuso la medalla de la ciudad al ilustre general jefe del arma de Aviación, señor Kindelán, por la labor realizada durante la defensa de la población.

En Barcelona Más detenciones

Barcelona.—Por la policía fué detenido un individuo, cobrador de autobuses, el cual había cometido diversos crímenes durante la dominación roja.

Una mujer También fué detenida una mujer que había prestado «excelentes» servicios en la organización del S. I. M.

Pará asistir a la coronación Del Papa

Salamanca.—El jefe del Estado portugués, general Carmona, ha designado al ministro de Educación, para que lo represente en el acto de coronación del Sumo Pontífice.

La situación en Madrid Una nota

Salamanca.—Radio Madrid dió lectura a una nota del Cuartel general, a las doce de la mañana de hoy, en la cual daba cuenta de que el Ejército de maniobras había conseguido llegar a la Plaza de Manuel Becerra, después de vencer la resistencia de varias concentraciones comunistas en di tintos pueblos limítrofes a la capital.

Al Ejército republicano Añade la nota que unos 14.000 soldados, convencidos de que sus jefes los engañaban, se habían pasado al Ejército republicano.

Comunistas aprovechados También daba cuenta la mencionada emisora de que en Guadajara habían sido detenidos dos individuos comunistas, los



Se alquila. Se venden. COÑAC "FERRARO". Cuida usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

CARBONES

GALLETA y COOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. ORUJO para braseros. SA Y MATERIALES DE CONSTRUCCION. Pedidos a: SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.) Carrera del Conde número 18. Teléfonos 1214 y 1714 y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5.

J. Pardo Bedía MEDICO-OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14-1.º Santiago.

Se traspasa

Establecimiento de Café-Bar-económico, muy céntrico y acreditado, por no poder atenderlo. Razón: Entremurallas, 7.

VENTA

En la calle de Montero Ríos de esta ciudad, se vende un amplio y moderno edificio de una sola planta, propio para almacenes o industria, con una superficie edificada de más de 550 metros cuadrados. De precio y condiciones informarán en la notaría del Sr. Banet, calle de la Conga, 8, bajo.

SE ALQUILA el tercer piso de la casa número 11 de la Algalia de Arriba.—Razón: Ultramarinos Castro; Toral, 6.

FUNERARIA "EL OCASO" DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES

Esta Agencia se encarga de traslados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes. Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

Academia de Corte y Confección A CARGO DE LA SRA. MARIA JOSEFA VARELA MARTINEZ FRANCO, 26

Se admiten alumnas con derecho a confeccionar toda clase de prendas para su uso. HONORARIOS MÓDICOS

Se alquila

la casa número 11 de Rivera de Puente Vieja, a dos kilómetros de Santiago, frente al Establecimiento del señor Espina, en Vidán, donde informarán de las condiciones de alquiler.

Dicha finca es muy propia para pasar la temporada de verano.

Se venden

las casas números cinco de la Rúa Travesía, y treinta y seis de la calle de San Francisco, de esta ciudad. Están inscritas en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones, darán razón en la Notaría del Doctor D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo.

Andrés Sánchez B. Adanza ABOGADO MONTERO RIOS, 17, 2.º SANTIAGO

COÑAC "FERRARO" Pídale Vd. en Cafés y Bares.

Se vende

la casa número 2, con su huerta unida, de la calle del Pejigo de Abajo, de esta ciudad. Del precio y demás condiciones, informarán en la Notaría del Doctor Don Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo.

Se alquila

el tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de ejes de la misma casa.

PRINCIPAL MAÑANA VIERNES Sensacional acontecimiento cinematográfico, con la presentación del espléndido film moderno

LA HERMANA MARÍA Película de honda trama emotiva y de lujosa esplendidez, de calidades sublimes y fuertes sensaciones. Genial creación de CAMILA HAN

Los arbitros municipales Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago Bolsa de la Propiedad PISOS PARA ALQUILAR Algalia de Abajo: la casa n.º 29. Algalia de Arriba, el piso 1.º de la casa n.º 35. Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa n.º 44. Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa n.º 46. Avenida de Rajoy número 13: el primer piso. Av. Rosalía Castro, 2: el sótano. Brillares: el bajo de la casa número 5. Calderería, n.º 53, toda la casa. Cardenal Payá, números 2-4, la bohardilla de dicha casa. Carrera del Conde, 12, el piso 4.º Carretas n.º 28, el piso 2.º Castrón d' Ouro n.º 12: se alquilan cuatro pisos. Castrón d' Ouro, 18: el piso 2.º Campo de las Huertas, el bajo y pisos 1.º y 2.º de la casa n.º 4 y 6. Dr. Teijeiro, los pisos bajos de derecha e izquierda y el piso 3.º de la casa del Sr. Harguindey. Entremuro n.º 6: el bajo. Ensanza, el piso 1.º y el bajo de la casa número 9. Gelmírez, 16, el piso 1.º Gelmírez, 18, el piso 1.º Gelmírez, 20: los pisos 1.º, 2.º y 3.º General Aranda (Enseñanza): el garaje de la casa número 9. Hórreo: el piso 1.º de la casa n.º 2. Laureles número 25: toda la casa. Laureles, 10: el bajo y bohardilla. Huertas, 23, los pisos 1.º y 2.º Pejigo de Abajo, 32, pisos 1.º y 2.º Preguntiro, 31: los pisos 1.º, 2.º y 3.º que forman una sola vivienda. Puerta de la Peña: el piso 1.º de la casa n.º 3. Rúa Nueva, 14, el sótano. Raña número 16: el piso 1.º Rúa de S. Pedro, 11: el piso bajo. Rúa del Villar n.º 4: el bajo. Rúa del Villar, 23: el piso 2.º Rúa del Villar n.º 26: el bajo. Rúa del Villar, 27: el bajo. Rúa del Villar n.º 74, el piso 1.º Rúa del Villar n.º 76: el bajo. San Francisco n.º 30: el bajo. Sar número 11: la bohardilla. Santa Clara: el horno. Troya número 8: el bajo y los pisos 1.º y 3.º Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 1.º de derecha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde

Venta voluntaria Se vende la casa número 2 del Callejón de los Laureles o Corredera de la Estía. De su precio y demás condiciones de venta, informarán en la Notaría de D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo.

Clínica de M. REY BUSTO EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA

MEDICINA INTERNA GENERAL Especialidad Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.) Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.) Reumatismos y Sangre. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR N.º 57. SANTIAGO.

En 72 horas En 72 horas se obtienen certificados de penales para caza, pasaportes, oposiciones, ingreso en el Ejército y Armada. Se legalizan documentos consulares en los Ministerios. Se formulan toda clase de reclamaciones. Personal idóneo, y gran rapidez. Nuevo Centro, Campo del Gayo, 13, bajo.—Avisos, Teléfono 1726.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente AVISOS Día SIN POSTRE.—Se recuerda a todos los señores propietarios de hoteles, hospedajes, fondas, casas de comidas, etc., etc., la ineludible obligación en que están de presentar la declaración jurada, de «Día sin Postre», correspondiente a los cuatro lunes del pasado mes de febrero. DE INTERÉS PARA LOS TAXISTAS.—Se pone en conocimiento de los mismos que a partir del día 1.º del corriente mes, quedan obligados a cumplimentar el Decreto del 20 de enero pasado, del Ministerio de la Gobernación, siendo recargado todo servicio que efectúen dentro del término municipal de Santiago, con el 10 por 100, haciéndolo efectivo en sellos de Pro-Combatientes, que adquirirán en la oficina local de esta ciudad. AL PÚBLICO EN GENERAL.—Se han puesto a la venta, en los estancos de esta ciudad, los sellos Pro-Combatientes, para que patrióticamente y a voluntad, se agreguen a la franquicia postal. Por unos céntimos más ayudaréis a las madres, esposas e hijos de nuestros combatientes. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Santiago, 2 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de la Comisión Local, LUIS SARASA Y ZUGALDÍA.

CASAS EN VENTA Azabachería, n.º 5. Avenida de Rajoy, número 12. Callejón de Jerusalén, n.º 8. Carmona n.º 12, con huerta. Gelmírez, número 16. Entregaleras, la casa n.º 4. Huertas, número 39. Plazuela de la Algalia de Arriba número 3. Plazuela de la Rúa de San Pedro, 4. Rúa de San Pedro, número 37. Rúa de S. Pedro, n.º 49, 59 y 100. Rúa de San Pedro, número 103. Rúa del Villar, n.º 41. Ruedas, número 9. Rapa da Folla, números 18 y 21. San Antonio, número 15. Santa Clara, números 12 y 19. Santa Cristina, números 13 y 15. San Francisco, n.º 18. Del precio y condiciones de venta darán razón en las oficinas de esta Cámara. Rúa del Villar número 1, primero. Horas de 10 a 13 mañana y de 17 a 20 tarde (cinco a ocho).

Venta voluntaria Se hace de la casa número 26 de la calle de García Prieto, parroquia de Conjo, compuesta de planta baja y piso alto con tres viviendas, pozo de agua y huerta unida de cabida 2 ferrados; poco más o menos. Darán razón del precio y condiciones en la Algalia de Abajo número 17-3.º

Dr. Angel Jorge Echeverry CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA CIRUGÍA GENERAL Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios. Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia. Senra, 9.—Teléfono 1241 SANTIAGO

Lo que quiere Roosevelt es dominar en toda América; proclama para ello un estado de histerismo en su país y así lo prepara la guerra.

Alemania envía más víveres a Cataluña

Berlin.—Comunicar de Berlín que el día 6 del presente mes de marzo ha salido para Barcelona el vapor «Livorno», llevando a bordo un segundo envío del obsequio que hace «Auxilio Social Alemán» a la capital de Cataluña y consistente en 400 toneladas de harina. El crédito concedido por el Gobierno del Reich a la organización alemana de «Auxilio Social» para sus envíos a Cataluña, es de un millón de marcos, los cuales serán empleados en la compra de azúcar, harina, pan, ropa de vestir, etc., todo lo cual irá llegando a España en días sucesivos.

Convocatoria

La Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España, en cumplimiento de lo dispuesto por sus Constituciones, convoca a todos los cofrades varones, a Junta general ordinaria que ha de celebrarse el día 12, a las cinco de la tarde, en la Sociedad económica de Amigos del País, bajo la siguiente orden del día: Lectura del acta de la Asamblea anterior. Dar cuenta de las nuevas Constituciones aprobadas por la Santa Sede. Estado general de cuentas. Renovación de Junta Directiva Asuntos generales.

Palango Española Tradicionalista y de las JONS, de Santiago.—Administración

Se ruega a los comerciantes e industriales que se dan a conocer, tengan la bondad de pasar por esta Delegación, de cinco a siete de la tarde, hasta el día 11 del corriente, para hacerles efectivos Libramientos que cancelen sus cuentas atrasadas con esta Jefatura. Se advierte que de no presentarse, se entiende que hacen donativo de su saldo en beneficio de la Organización. Señores don: Marcelino Núñez, Juan Silva, Casa Martínez, Imprenta del Seminario, Modesto Riveiro, Socorro García, Rosa Bojan, Luis Villegas.

AVISO

Asimismo se ruega a los señores de Empresa Plácido y Modesto Riveiro, se personen en esta Delegación, para un asunto que les interesa.—EL DELEGADO DE ADMINISTRACIÓN

Un acto de la Sociedad germano-británica

Berlin.—En Colonia acaba de constituirse una filial de la Sociedad germano-británica. En el acto solemne de su inauguración han pronunciado discursos el Director de dicha filial, Freiherr von Schroeder, que al hablar de la amistad natural entre los dos países, dijo que había de basarse sobre un reconocimiento de su igualdad de derechos; el banquero inglés Frank G. Tierke, que se ocupó de las relaciones financieras y comerciales entre Inglaterra y Alemania, y finalmente el Embajador de la Gran Bretaña en Berlín, Sir Neville Henderson. En una recepción que tuvo lugar después en la Sala de la Hansa del Ayuntamiento, habló de nuevo el Embajador: «Las relaciones económicas más estrechas entre Inglaterra y Coonia—han existido ya desde el siglo XII. En Inglaterra—añadió—no existe partido ni hombre de Estado alguno que pueda contar con la opinión del pueblo inglés para una guerra ofensiva». Sobrayó a este respecto el Embajador las recientes declaraciones de Lord Halifax en la Cámara de los Lores. Al servicio de la comprensión y de la amistad cordial entre su país y Alemania se encuentra él, Henderson, en su puesto de Berlín.

Sanatorio de la Merced MEDICINA—CIRUGÍA—ESPECIALIDADES DIRECTORES JOSÉ M. BALLESTEROS JOSÉ ROJO MOREIRA JULIO FERNÁNDEZ Cirujía general, Medicina Interna, Partos y enfermedades de garganta, nariz y oídos. Enfermedades de la nutrición. Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas. Hórreo, 53 Teléfono 1341

Preto do lar en que vivín
Erguía
Unha árbore a ramaxe.
Árbore querida; para mín

Niño de poesía
Fora a tua follaxe!
A sua soma nascéronme as espranzas;
¡Dos tempos de nenño

Lembranza dunha árbore da Rúa de San Andrés
N-ela aniñaron total-as lembranzas!
¡Xa te non víñ
Agora ao te buscar!

Coido que me agardabas
Lembrándote de mín,
E ao te feriren pra cair, chorabas,
Mais que por teu finar,

¡Por todo aquilo que de mín gardabas
A Cruña.
Xosé RUBIO



A V I S O

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Gallola

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
• Dr. Alsina, 1.125
• Sanatorio, 1.006



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARABANA». Se señala en dicha al origen del aire, por lo que constituye una novedad, es inofensiva. Venta todas partes.



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar, 9

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.123

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales.
Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas.
Especialidad en material pedagógico moderno.
La Casa más especializada en suministros para nuevas creaciones escolares.
Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Derivatives Antibacilosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

ARRICINER Y DE SODIO. ES MEJOR PARA LAS INFERNOSES DE LA PIEL. PASTILLA pequeña 080 cénts. Grande 1.25. Pedidos: Bites 'de R. Chóvari Lallat 12, Madrid. De venta: Farmacias y Droguerías